附件3
年鉴材料编写实例(学院参照)
以《中国政法大学年鉴2017》内容为例
法学院
【概况】
法学院现有5个博士专业、8个硕士专业（包括3个法律硕士专业）和1个本科专业，下设8个教学科研机构、38个学术研究中心，已成为我国理论法学和公法学教育研究的重镇。法学院现有专职教师75人，聘任硕士生导师101人，博士生导师35人。法学院现有在校各类学生共2082名，其中，六年制法学实验班1189人（本科阶段804人，研究生阶段385人），双学士二学位学生374人，硕士研究生385人，博士研究生141人，博士后26人。
六年制实验班学生培养是学院工作的重点，年内，学院卓越法律人才培养模式进一步得到优化。通过课堂教学、学术讲座和论坛，帮助学生积累知识，打好基础；通过搭建实践平台，聘请联合指导老师和兼职教授，提高学生的实践和动手能力；通过提供各类出国交流机会和开辟多种交流项目，鼓励学生走出国门，开拓国际视野。
学院承担多项国家和省部级法学研究项目，科研成果丰硕；教师参与多部国家法律法规起草和审议工作，多位教师受邀参加中央各部委、司法行政机关组织的重大法律问题论证工作。
学院鼓励和支持学术研究和交流活动，与海内外知名大学建立了长期稳定的学术合作和友好交流关系，专家学者互访、学生交流等活动十分频繁。年内，举办了宪法论坛、学术沙龙等七次活动，其中多次是国外知名教授来华的高端讲座；法律史研究所举办了四期“法史沙龙”活动；行政法学研究所举办五期“公法与治理”系列讲座；军事法研究所举办了“第十届中国军事法治前沿论坛”。
年内，学院教师出版独著14部、专著20部（包括主编和第一作者），以第一作者发表各类论文约计108篇，获得纵向、横向科研课题26项；李松锋的“美国法学院教学助理制度研究”和马允的“行政法案例与事例教学结合研究” 获学校教改立项。
师资建设上，马允获得基本功大赛第一名；许身健获得“优秀中青年教师培养支持计划”A类资助；雷磊、李卫海获得“优秀中青年教师培养支持计划”B类资助；首届“励道教学杰出贡献奖”由学院许身健获得；刘星获得中国政法大学“优秀教师”称号；罗晓军获得“教学特别奖”；李强、李倩、秦奥蕾、袁钢获得“教学优秀奖”；法律实践教学教研室获得优秀教学集体奖；秦奥蕾、姚国建的“‘宪法案例研习’课程教学规范化与学生宪法思维的培养”获优秀教学成果二等奖。
研究生每年申请留学基金委的人数不断增长。2015-2016年度学院教师因公派出各类访问、交流及学习达30余人次，其中由学院自主联系及出资的占95%；学院派出各类学生交流人数达到130余人次；国内外举办国际研讨会4次，外籍专家讲座5次，接待各类外事来访30余人次。2016年启动“海外名师项目”，邀请法国波尔多四大名誉校长高德松前来讲学。
年内，学院学生交流和各研究所、教研室以学科为依托进行的国际学术交流有声有色。经教授委员会讨论，院务会通过《法学院资助优秀教师出国短期访问细则》和《中国政法大学法学院国际交流相关规定》，每年资助10名以内教师出国交流项目、每人5万元以内，每年向各研究所拨款专项科研经费5至8万元，用于各研究所召开国内会议和开展国际交流活动。
法学院教授委员会试点进入第五年，学术立院的治理方针已深入人心。2016年继续发挥教授委员会的学术评价作用，在评选优秀教师、教师科研奖励、教师出国、评级、岗位聘任、学院年度代表论文、学生奖学金等工作上，教授委员会发挥了重要作用，发挥了议决制、票选制的积极作用，使学院的各项决策更专业、更科学，教授委员会的功能和作用进一步深化。
【召开学生党支部书记代表述职报告会】1月5日，法学院分党委组织学生党支部书记代表在昌平校区召开述职报告会。法学院分党委书记刘大炜出席会议，八名学生组织员作为党支部书记代表，参加会议并做述职报告。会议由分党委组织员王琦主持。会上，各支部书记总结了2015年度本支部工作及组织员工作开展的相关情况，并汇报了学生党支部工作开展中出现的问题及现实困难。
【召开法学院2015年度教职工大会暨总结与创新大会】1月12日，法学院2015年度教职工大会暨总结与创新大会在学院路校区召开。校党委副书记高浣月、院长薛刚凌、分党委书记兼副院长刘大炜、副院长焦洪昌、分党委副书记兼副院长王文英以及法学院全体在京教职工出席了本次大会。高浣月作了开幕致辞,教授委员会主席舒国滢向全体与会成员做了《教授委员会工作报告》,刘大炜向大会做了2015年度《学生工作报告》和《工会工作报告》,薛刚凌作《院长工作报告》和《财务工作报告》。在教师代表发言环节，老中青三代教师代表畅所欲言，他们纷纷表达了自己对法学院的感谢，告诫老师们要保持学术和思想的独立，希望法学院不断发扬优良传统，传承学术之香火。随后全体与会人员填写了“法学院教职工大会投票表”和“法学院工作征求建议和意见表”。
【召开研究生新学期工作会议】2月29日，法学院研究生新学期工作会议在学院路校区召开。法学院院长薛刚凌、法学院副院长焦洪昌，法学院各研究所负责人及法学院研工办主任陈维厚参加会议。焦洪昌主持会议。会议首先讨论了2016年硕士招生考试情况及复试工作安排。院长薛刚凌布置了硕士博士学位授予点质量评估、研究生《培养方案》修订与《学位授予标准》撰写工作。法学院重视学位授予点质量评估、研究生《培养方案》修订与《学位授予标准》撰写工作。与会人员针对评估指标、项目经费保障、团队组织、时间安排和工作质量保障等问题展开讨论并达成共识。会议还通报了2016年博士生招生复试工作和法学院研究生新学期部分工作安排。
【召开研究生骨干工作会议，传达“两学一做”学习要求】4月29日，法学院研究生骨干工作会议在学院路校区召开。法学院分党委书记刘大炜、研工办主任陈维厚、研工办老师王家启以及各班班长、党支部书记出席了本次会议。会议就落实校党委“两学一做”教育实施方案、保障学生安全、加强学生心理健康教育以及毕业论文工作安排等事项进行了部署。
【学生党支部书记赴革命老区开展教育实践活动】为进一步坚定党员理想信念，深入推进学生党员“先锋工程”，加强对学院学生党员的教育培养，4月16日至17日，法学院分党委组织学生党支部书记、支部委员50余人赴革命老区西柏坡、冉庄开展教育实践活动，引导学生党员缅怀党的历史，坚定理想信念，全面提升党员先锋意识。本次活动由法学院分党委书记刘大炜带队，法学院行政教工党支部党员一同参加。
【2012级实验班3班党支部开展红色1+1活动】5月26日，法学院2012级实验班3班党支部与北京市炜衡律师事务所一起开展红色1+1活动，活动主题为“青年律师的成长之路”。党支部全体党员与炜衡律师事务所多名资深党员律师共同出席了本次活动。吴新华律师向同学们讲解了炜衡律师事务所的创办历程、组织形式、举办的一系列活动，着重向同学们介绍了炜衡律师事务所对青年律师的一系列“传、帮、带”的制度。袁诚慧律师介绍了作为一名党员律师应当具有的担当。张中理律师则从海淀律师协会对青年律师培养的角度入手，详实地为介绍了近年来海淀律师协会为青年律师安排的学习培训活动，让大家充分地认识到初入律师职业领域亦会有诸多外力可以帮助青年律师迅速成长。参加活动的律师针对同学们的提问与疑惑，纷纷作了解答。
【召开法学院2012级实验班党员代表座谈会】6月3日，法学院分党委召开法学院2012级实验班党员代表座谈会，分党委书记刘大炜出席会议，法学院2012级实验班辅导员、各支部委员、普通党员代表参加会议。会议对前一阶段的学习教育活动进行督查，落实“分党委书记讲党课”及“毕业生党员教育”等相关活动，并就进一步推进“两学一做”学习教育活动做出部署。
【召开七一评优表彰暨预备党员宣誓培训大会】7月1日，法学院分党委在昌平校区召开纪念建党95周年•七一评优表彰暨预备党员宣誓培训大会，法学院分党委副书记兼副院长王文英出席会议。党支部书记代表、评优获奖代表、教师党员代表、学生党员代表、法学院学生组织员、法学院全体预备党员参加会议。会议对2015—2016年度学院党务工作中表现突出的先进集体和个人进行表彰。同时为贯彻从严治党，加强在发展党员过程中的教育培训，表彰大会之后还举办了预备党员培训班。
【举办首届优秀大学生夏令营】7月12日至7月15日，学校举办首届优秀大学生夏令营。为更好展现法学院精神风貌，加深营员对法学院学术、生活动态的了解，法学院组织开展师生交流、名师沙龙、朋辈联谊等具体活动，促进营员与法学院师生之间的沟通交流，以期营员对法学院及法学院研究生教育有一个全方位、深层次的认识。
【召开研究生党支书工作会议及新生班干部培训会】9月27日，法学院在学院路校区召开了研究生党支书工作会议及新生班干部培训会。法学院分党委书记兼副院长刘大炜老师、法学院分党委组织员王琦老师、法学院研究生辅导员刘澍老师及各班党支书等班委出席了本次会议。首先，王琦老师对各年级党支书进行党务工作的培训，详细讲解了党员发展的流程和要求。之后，刘大炜书记要求各党支部严格遵守发展党员相关纪律和规定，认真、细致地对待党务工作。刘书记还征询了新生班委入学至今所面临学习和工作方面的疑惑及困难，并耐心地给予解答
【举办纪念长征胜利80周年暨一二•九运动合唱比赛】12月9日，法学院分党委在昌平校区举办“颂歌献给党”——纪念长征胜利80周年暨一二•九运动合唱比赛。党委宣传部部长刘琳琳，党委组织部副部长袁林，学生工作部副部长兼学生资助管理中心主任卜路军，法学院分党委书记刘大炜、副院长焦洪昌、副院长薛小建、分党委副书记兼副院长王文英出席本次活动。来自学院各年级共16只学生合唱队伍参加比赛，2只学生舞蹈队伍及学院教师队伍友情出演。学院艺术教研室书记兼副主任王莉老师，党委宣传部滑然老师以及学校合唱团鲁钊溢、于小涵、许逸夫应邀担任本次活动评委。
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