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美迈斯北京地区法学奖学金简介
美国美迈斯律师事务所是一家强调价值观、追求卓越、争做行业先导和强调公民责任感的国际律师事务所。美迈斯律师事务所创建于1885年，在全球共设有十五家分所或代表处，目前拥有约七百名律师，是全球最大和最负盛名的国际综合性律师事务所之一。美迈斯于1996年在上海开设代表处，开始为中国的经济建设提供法律服务，现已发展成为上海规模最大的外国律师事务所之一。美迈斯于2002年初设立北京代表处，是在北京与上海同时执业的首批外国律师事务所之一。香港分所也有一批出色的国际商务律师，从事大量与中国有关的国际法律业务。
在北京代表处的倡议下，美迈斯律师事务所管理委员会决定自2004年起在北京设立“美迈斯北京地区法学奖学金”，旨在鼓励和资助中国法律专业学生致力于法学学习和研究，协助中国培养优秀法律人才，增进美中两国法学界的交流与合作。
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2016年10月，第十三届美迈斯北京法学奖学金颁奖典礼在北京中国大饭店隆重举行。
美迈斯北京地区法学奖学金每年评选一次。评选委员会由知名的法学教授、法律界人士和美迈斯律师事务所的代表组成。评选委员会每年从北京大学法学院、对外经济贸易大学法学院、清华大学法学院、中国人民大学法学院和中国政法大学（以首字拼音为序，排名不分先后）的三年级本科生和二年级法学研究生（含博士研究生）中评选出12名获奖者。
评选工作分为各校推荐、评选委员会审阅候选人材料和面试三个阶段。首先由北京大学法学院、对外经济贸易大学法学院、清华大学法学院、中国人民大学法学院和中国政法大学（以首字拼音为序，排名不分先后）从其在校注册全日制就读法学专业的三年级本科生和二年级研究生（含博士研究生）中各自推荐4名本科生、3名研究生作为候选人。候选人的基本条件是学习勤奋、成绩优秀、公民社会责任感和公共道德意识突出、热心社会公益事业、英语水平优秀（具有英语六级以上水平）或具有相当于英语六级的外语水平，以及在其它方面有突出表现（如具有较高的法律学术研究水平、突出的组织领导才能、较强的社会工作能力等）。各校负责准备并报送候选学生名单和候选人评选材料至评选委员会。评选材料应包括学生的中英文简历（各份均不得超过1页）、学习成绩和排名、品行评定和两名教授的评语。如有发表的论著，则应附有一名教授对此论著的专业评价。
在收到各校报送的材料后，评选委员会将根据所报材料对候选学生进行初评，从各校推荐的7名学生中各选出4名学生（其中本科生2名，研究生2名），即从推荐的35名候选学生中共选出20名学生进行面试。   
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2015年10月，第十二届美迈斯北京法学奖学金颁奖典礼在北京柏悦酒店隆重举行。
美迈斯将向进入面试阶段的20名学生发出通知，并安排评选委员会对入围学生进行集中面试，面试语言为中文或英文。最后，由评选委员会依面试结果评选确定12名获奖学生。在12名获奖学生中确定美迈斯一等奖学金2名（本科生或研究生不限），美迈斯二等奖学金10名（其中本科生5名，研究生5名）。为鼓励获奖学生，美迈斯律师事务所出资奖励一等奖学金获得者每位人民币15,000元，二等奖学金获得者每位人民币7,000元。
美迈斯律师事务所将与获奖学生保持联系，持续关注其今后的学业与工作发展。
美迈斯北京地区法学奖学金章程

一、
宗旨
美国美迈斯律师事务所是一家强调价值观、追求卓越、争做行业先导和强调公民责任感的国际律师事务所。为鼓励中国年轻一代致力于法学学习和研究、协助中国培养更多优秀法律人才以及增加美中两国法学界的交流与合作，美迈斯律师事务所在北京设立“美迈斯北京地区法学奖学金”。

二、
奖励对象
在北京大学法学院、对外经济贸易大学法学院、清华大学法学院、中国人民大学法学院和中国政法大学（以首字拼音为序，排名不分先后）全日制就读法学专业的三年级本科生和二年级法学研究生(含博士研究生)。
三、
奖励办法
奖励名额：12名，其中一等奖2名（本科生或研究生不限），二等奖10名（其中本科生和研究生各5名）。
奖励金额：奖励一等奖获得者每人人民币壹万伍仟元， 二等奖获得者每人人民币柒仟元。

四、
获奖条件

1. 
学习勤奋，成绩优秀，入学以来综合成绩排名在全年级/全专业达到前30%的学生优先考虑；
2. 
公民社会责任感和公共道德意识突出，热心社会公益事业；
3. 
英语水平优秀，具有英语六级以上水平，或具有相当于英语六级的外语水平（适用于第一外语为非英语语种的学生）；
4. 
其他方面表现突出，如具有较高的法律学术研究水平、突出的组织领导才能、较强的社会工作能力等。
五、
评选办法

1. 
候选人由北京大学法学院、对外经济贸易大学法学院、清华大学法学院、中国人民大学法学院和中国政法大学（以首字拼音为序，排名不分先后）从其在校注册全日制就读法学专业的合格人选中推荐。
2. 
上述各校可在符合评选条件的该校学生中各推荐4名本科生、3名研究生作为候选人。
3. 

由上述各校负责准备候选学生名单和候选人评选材料，并一同报给评选委员会。评选材料应包括该学生的中英文简历(各份均不得超过1页)、学习成绩和排名、品行评定和两名教授的评语。如有发表的论著，则应附有一名教授对此论著的专业评价。（对评选材料的具体要求可由各校评选管理机构根据具体情况进行解释或适当调整，若无其他解释，以本条规定为准）。
4.
评选委员会将根据各校所报材料对候选学生进行初审，从各校推荐的7名学生中分别选出4名（其中本科生2名，研究生2名）报送给评选委员会审议通过，即从推荐的35名候选学生中共选出20名候选学生参加面试。
5. 
面试由评选委员会委员主持，面试语言为中文或英文。面试题目将对本科生和研究生进行区分。评选委员会委员依面试结果评选确定12名获奖学生。
6. 
在12名获奖学生中确定一等奖2名（本科生或研究生不限），二等奖10名（其中本科生5名，研究生5名）。
7.
为确保评选工作的公平公正，评选委员会校方委员在评审过程中（包括初审和面试）不得为本校候选学生打分。参加面试的每位候选学生须就不对任何人泄露面试题目签署一份保密协议。对违反该保密承诺函的候选学生，美迈斯律师事务所保留撤销其奖项的权利。
六、
评选委员会的组成
评选委员会由知名的法学教授和美迈斯律师事务所的代表组成。

七、
各届奖学金的设置事宜由美迈斯律师事务所管理委员会决定
八、
本章程解释权归评选委员会
2017年度美迈斯北京地区法学奖学金评选委员会 
（以姓氏拼音字母为序）
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