
最高人民法院第四批法律研修学者接收公告

为深入贯彻党的十九大精神，加强社会主义法治人才培养，增进人民法院与法律院校、科研机构的交流合作，最高人民法院决定，面向全国高等院校、科研机构，接收第四批法律研修学者来院开展研究工作。现将有关事项公告如下：
一、研修课题
最高人民法院拟接收部分法律研修学者，协助审判业务和综合部门参加重大课题、重点工作、重要司法解释的专项研究工作。研究项目由最高人民法院确定（详见“第四批法律研修学者研修项目清单”）。
二、人选条件
法律研修学者人选应系全国高等院校、科研机构从事法律教学、科研工作，具有副高以上职称的专家学者。同时还应具备下列条件：
1.政治素质过硬，大局观念强，认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，树立“四个意识”，坚定“四个自信”，切实做到“两个维护”，有志于积极推进中国特色社会主义司法制度建设;
2.法学理论功底深厚，科研能力较强，在相关领域有较大影响，学术带头人优先；
3.恪守职业道德、学术规范，遵纪守法，廉洁自律；
4.身体健康，年龄一般不超过50周岁。
三、接收程序
（一）报名
报名采取个人申请、组织推荐的方式。报名时间为公告发布之日起至2019年2月18日。
1.个人申请。个人填写《报名推荐表》，附本人独立或参与完成的有代表性的科研成果目录（包括著作、论文、科研课题等），提交所在院校组织人事部门。
2.组织推荐。全国高等院校、科研机构组织人事部门对报名人选进行审核，对符合条件的人员签署推荐意见。
《报名推荐表》和附件材料请通过EMS邮寄至最高人民法院政治部（地址：北京市东城区东交民巷27号，邮编100745，信封左上角请注明“研修学者报名推荐材料”），同时将《报名推荐表》电子版（Word格式）发至邮箱diaopeichu@163.com。可登录最高人民法院官方网站（www.court.gov.cn）下载相关表格。
（二）资格审查
（三）专业评审
最高人民法院成立评审小组，对报名人选的专业能力和综合素质进行比选。
（四）研究确定人选
评审小组经研究后提出法律研修学者人选意见，按程序报送院领导审批。
四、工作内容
法律研修学者可出席或列席我院有关会议，参加重大课题、重点工作、重要司法解释等专项论证和调研，对审判工作提供专家意见等。
法律研修学者实行合作导师制，由部门负责人或资深法官担任合作导师。工作采取定期驻院和在原单位工作相结合的方式，工作期限一般为1年，可根据工作需要适当延长，其中，驻院工作时间累计一般不少于60天。
法律研修学者工作期间需按要求提交研究成果，最高人民法院组织专家评审组进行中期评估和终期评议，对优秀研究成果予以适当奖励。
五、组织保障
最高人民法院向法律研修学者提供参加调研、考察以及必要的办公、就餐、借阅图书资料等便利条件，并按规定报销有关差旅费用等。重大项目可申请1万元（额度）研究经费。
法律研修学者工作期间，必须服从最高人民法院的安排，严格执行中央“八项规定”精神和最高人民法院“五个严禁”等规章制度，严格遵守政治纪律、政治规矩以及审判、保密、宣传、廉政等规章制度和工作纪律。对于违反纪律要求、情节严重的，将取消研修资格，并按规定追究责任。工作结束后，最高人民法院向研修学者颁发《结项证书》。
六、纪律与监督
报名参加法律研修学者的人员必须保证自己填报信息的真实性和完整性；如有弄虚作假，经核实，一律取消接收资格。最高人民法院接收法律研修学者工作坚持公开、竞争、择优的原则面向社会开展，自觉接受监督。
咨询电话：010—67557971
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附件
第四批法律研修学者研修项目清单

1.个人破产法律问题研究
2.环境侵权案件裁判规则的类型化研究
3.行政诉讼繁简分流问题研究
4.个人信息权纠纷法律适用问题研究
5.人工智能在司法领域的深入应用研究
6.最高人民法院巡回法庭审判工作机制深化改革研究
7.法官助理制度与员额法官制度有效衔接研究
8.为新时代东北振兴提供司法服务和保障问题研究
9.民商事速裁中心合理化运行机制研究
10.类案裁判规则标准化研究
